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Зі мо вы час скон чыў ся. 
Вяс на — пад ста ва для но вых 
маг чы мас цяў і ра дас цяў 
у ама та раў ак тыў на га 
ад па чын ку. Але све жае 

па вет ра, со ней ка і кве цень пры ро ды не па він ны 
рас слаб ляць па ляў ні чых і ры ба ло ваў у пла не 
вы ка нан ня па тра ба ван няў пры ро да ахоў на га 
за ка на даў ства. Пра гэ та сён ня ў на шай 
руб ры цы чар го вы раз на гад ва юць спе цы я ліс ты 
Дзяр жаў най ін спек цыі ахо вы жы вёль на га 
і рас лін на га све ту пры Прэ зі дэн це Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь, звяр та ю чы ўва гу ама та раў ак тыў на га 
ад па чын ку на са мыя ак ту аль ныя пы тан ні 
се зо на.

ШТО ТА КОЕ ПА ЛЯЎ НІ ЧАЯ 
СХО ВАН КА?

З дру гой су бо ты са ка ві ка ў Бе ла ру сі ад-
кры ты вес на вы се зон па ля ван ня на гу сей 
і ка ча роў ка чак. У спі се да зво ле ных да 
зда бы чы пту шак — гу сь бе ла ло бая, гу-
мен нік шэ ры, ка зар ка ка над ская, а так-
са ма са мцы (ка ча ры) кры жан кі, чэр не ці 
чыр во на га ло вай і чу ба тай, чыр ка-трас-
кун ка і чыр ка-свіс тун ка. Па ля ваць на іх 
мож на з за са ды і толь кі са схо ван кі. 
А з пер шай су бо ты кра са ві ка зда бы ваць 
мож на і са мцоў слон кі — збро е вым спо-
са бам з за са ды (на ця зе).

Для зда бы чы гэ тых пту шак да зво ле на вы ка-
рыс тоў ваць глад ка стволь ную па ляў ні чую зброю, 
за ра джа ную вы ключ на шро та вы мі па тро на мі, для 
вы шу ку і па да чы зда бы тай дзі чы ны — пэў ныя 
па ро ды па ляў ні чых са бак.

Асноў ныя асаб лі вас ці па ля ван ня вы кла дзе ны 
ў да дат ку 2 да Пра ві лаў вя дзен ня па ляў ні чай 
гас па дар кі і па ля ван ня. І ўсё ж у Дзярж ін спек цыю 
да во лі час та звяр та юц ца па ляў ні чыя з прось бай 
рас тлу ма чыць асоб ныя пы тан ні. Што мож на лі-
чыць схо ван кай і як яна па ві нна быць аб ста ля ва-
на, ці мож на да бі раць пад ран каў па-за схо ван кай, 
у якіх вы пад ках па ляў ні чым да зво ле на ка рыс тац-
ца ма ла мер ны мі су да мі — бо ў пе ры яд не рас та-
вай за ба ро ны пе ра мя шчэн не на іх у ры ба лоў ных 
угод дзях, дзе час ця ком пра вод зяц ца па ля ван ні, 
за ба ро не на. Ці ка вяць па ляў ні чых асаб лі вас ці вы-
ка ры стан ня пад сад ных жы вёл, чу чал, про фі ляў і 
ва бі каў, а так са ма па ляў ні чых са бак.

Усе гэ тыя ню ан сы рас тлу ма ча ны ў су мес ным ліс це Мін-
ляс га са (ад 14.07.2016 го да №08-22/3075) і Дзяр жаў най ін-
спек цыі (ад 18.07.2016 го да №03-02-09/1469). Больш пад ра-
бяз на з імі мож на азна ё міц ца на сай тах на зва ных афі цый ных 
струк тур.

СПЕ ЦЫ ФІ КА 
ВЕС НА ВОЙ ЗДА БЫ ЧЫ

Спе цы я ліс ты Дзярж ін спек цыі на гад ва юць, што 
агуль ная пра цяг ласць вес на во га се зо на па ля ван-
ня на гу сей і ка ча роў ка чак не мо жа пе ра вы шаць 
ча ты рох тыд няў (28 ка лян дар ных дзён) за пар у 
пра ду гле джа ным Пра ві ла мі вя дзен ня па ляў ні чай 
гас па дар кі і па ля ван ня дыя па зо не (у 2017 го дзе — 
з 11 са ка ві ка па 14 мая). Кан крэт ныя тэр мі ны ўста-
наў лі ва юц ца ра шэн ня мі ка рыс таль ні каў па ляў ні чых 
угод дзяў.

Па дзел вес на во га се зо на па ля ван ня на не каль кі пе ры я даў 
не пра ду гле джа ны Пра ві ла мі і не да пус ка ец ца. 28 ка лян дар-
ных дзён з'яў ля юц ца мак сі маль ным пе ры я дам ча су (тэр мі нам 
па ля ван ня), на пра ця гу яко га мо жа пра во дзіц ца вес на вое 
па ля ван не на гу сей і ка ча роў ка чак.

З улі кам па тра ба ван няў пунк та 116 Пра ві лаў, вес на вое па-
ля ван не на гу сей і ка ча роў ка чак, у ме жах уста ноў ле ных ка рыс-
таль ні кам па ляў ні чых угод дзяў кан крэт ных тэр мі наў вес на во га 
се зо на па ля ван ня на на зва ных жы вёл, да зва ля ец ца ў су бо ту, 
ня дзе лю, у дзяр жаў ныя свя ты, свя точ ныя дні, аб' яў ле ныя Прэ-
зі дэн там Рэс пуб лі кі Бе ла русь не пра цоў ны мі, і ў асоб ныя пра-
цоў ныя дні ў вы пад ку іх пе ра но су Са ве там Мі ніст раў Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь на вы хад ныя дні. Ка рыс таль ні кі па ляў ні чых угод дзяў 
ма юць пра ва ўста наў лі ваць да дат ко выя два дні на ты дзень, 
да зво ле ныя для пра вя дзен ня на зва на га вы шэй па ля ван ня. Аб 
уста наў лен ні та кіх да дат ко вых дзён па ля ван ня ка рыс таль ні кі 
па ляў ні чых угод дзяў аба вя за ны пра ін фар ма ваць ад па вед ныя 
пад раз дзя лен ні ор га наў па ляў ні ча га кант ро лю, на тэ ры то рыі 
ад каз нас ці якіх зна хо дзяц ца па ляў ні чыя ўгод дзі, не паз ней чым 
за пяць дзён да па чат ку се зо на па ля ван ня.

Пры пра вя дзен ні па ляў ні чых ту раў, у тым лі ку з удзе-
лам за меж ных гра ма дзян, па ля ван не ў ме жах уста ноў ле ных 
ка рыс таль ні кам па ляў ні чых угод дзяў кан крэт ных тэр мі наў 
вес на во га се зо ну па ля ван ня на гу сей і ка ча роў ка чак да зва-
ля ец ца ў дні тыд ня ў ад па вед нас ці з да га во ра мі ака зан ня 
ту рыс тыч ных па слуг на пра вя дзен не па ляў ні чых ту раў.

Да дат ка мі 1, 2 да Пра ві лаў пра ду гле джа ны пе ра лі кі па-
ляў ні чых жы вёл, а так са ма да зво ле ных тэр мі наў, спо са баў і 
пры лад па ля ван ня на асоб ныя ві ды на зва ных жы вёл, у тым 
лі ку ў вес на вым се зо не па ля ван ня.

Дзярж ін спек цыя звяр тае асаб лі вую ўва гу па ляў ні чых, што 
ў пра цэ се па ля ван ня да пус ка ец ца зда бы ча толь кі па ляў ні чай 
жы вё лы, у тым лі ку пту шак, на зва ных у па ляў ні чай пу цёў цы. 
Пры лю бым за кон ным зна хо джан ні ў па ляў ні чых угод дзях у 
мэ тах па ля ван ня па ляў ні чым да зва ля ец ца так са ма зда бы ча 
ваў ка, лі сі цы, яно та па доб на га са ба кі, ва ро ны шэ рай, са ро кі, 
ад стрэл ба дзяж ных ка тоў і бес па род ных са бак з вы ка ры стан-
нем спо са баў і пры лад па ля ван ня, да зво ле ных для па ля ван ня 
на па ляў ні чых жы вёл, ука за ных у па ляў ні чай пу цёў цы.

На ват не на ўмыс ная зда бы ча ў пра цэ се па ля ван ня дзі-
кай жы вё лы, не ад не се най да па ляў ні чай, або па ляў ні чай 
жы вё лы, не ўка за най у па ляў ні чай пу цёў цы, з'яў ля ец ца не-
за кон най.

ПАД ВОД НІ КІ: 
ЯК У НАС І ЗА МЯ ЖОЙ

У мно гіх кра і нах Еў ро пы пад вод нае па ля ван не пад 
за ба ро най. Так, у Гер ма ніі за за ня так пад вод ным па-
ля ван нем мож на атры маць да 10 га доў тур мы, цал-
кам ад сут ні чае ён у Шве цыі, Аў стрыі, Ні дэр лан дах, 
Бель гіі, Чэ хіі і шэ ра гу ін шых кра ін.

У Літ ве з трох ты сяч ва да ёмаў пад вод нае па ля ван не 
да зво ле на толь кі на ся мі на пад ста ве бі ле та ры ба ло ва. У 
Эс то ніі зда бы ваць ры бу та кім спо са бам мож на ўся го на 
двух азё рах — Ку рэ маа і Са ад' ярв — і так са ма на пад-
ста ве ры ба лоў най кар ты. У Лат віі пад вод нае па ля ван не 
да зво ле на толь кі ў ва да ёмах, пе ра лік якіх за цвяр джа ец ца 
Мі ніс тэр ствам зем ля роб ства, у ім — ка ля 30 ры ба лоў ных 
угод дзяў.

Да 2006 го да ў Бе ла ру сі так са ма што год за цвяр джаў ся 
пе ра лік вод ных аб' ек таў, дзе мож на бы ло ажыц цяў ляць пад-
вод нае па ля ван не. Ён уклю чаў 34 вод ныя аб' ек ты па ўсёй 
кра і не (у тым лі ку 16 участ каў рэк): у Брэсц кай воб лас ці — 
7, у Ві цеб ская воб лас ці — 11, у Го мель скай — 5, Гро дзен-
скай — 6, Ма гі лёў скай — 5. У Мін скай воб лас ці пад вод нае 
па ля ван не не да зва ля ла ся ні на ад ным ва да ёме і ва да цё ку. 
З пе ра лі ка мі ва да ёмаў, на якіх ра ней да зва ля ла ся пад вод-
нае па ля ван не ў ад па вед нас ці з па ста но ва мі Мінп ры ро ды, 
пры жа дан ні мож на азна ё міц ца ў сіс тэ ме по шу ку пра ва вой 
ін фар ма цыі «Кан суль тант Плюс».

З па чат ку 2006-га і да ся рэ дзі ны 2014 го да пад вод нае 
па ля ван не ў кра і не ста ла ар га ні зоў вац ца па ра шэн нях мяс-
цо вых вы ка наў чых і рас па рад чых ор га наў. Спіс ры ба лоў ных 
угод дзяў, дзе мож на бы ло зай мац ца пад вод ным па ля ван нем, 
знач на рас шы рыў ся ў па раў на нні з пе ра лі кам, які іс на ваў да 
гэ та га. У той жа час коль касць та кіх ва да ёмаў і ва да цё каў (на 
якіх да зва ля ла ся пад вод нае па ля ван не) бы ла ў ра зы мен шая 
за коль касць вод ных аб' ек таў, на якіх у ця пе раш ні час у фон-
дзе за па су ры ба лоў ных угод дзяў да зва ля ец ца ама тар скае 
ры ба лоў ства спо са бам пад вод на га па ля ван ня (з улі кам па-
тра ба ван няў па ста но вы Мін сель гас хар ча ад 19.05.2014 го да 
№22 у рэ дак цыі 29.03.2016 го да №14).

Сяр гей РА СОЛЬ КА.
rs@zviazda.by

АК ТЫЎ НЫ АД ПА ЧЫ НАК — 
БЕЗ ПА РУ ШЭН НЯЎ

№
лота

Наименование объекта
Местонахождение

объекта
Площадь земельного 

участка (га)
Кадастровый номер

Стоимость затрат на изготовление 
документации,  руб.

Начальная цена
продажи,  руб.

Сумма задатка, 
руб.

1 Земельный участок У-1*
ул. Фестивальная, в районе 

домовладения №30
0,0810 440100000002009119 2 728,4 39 242,36 7 000

2 Земельный участок У-129* микрорайон «Заболоть» 0,0992 440100000002007840 - 12 780,17 2 400
3 Земельный участок У-1441* микрорайон «Зарица-4» 01015 440100000002006889 - 11 852,39 2 200

*Инженерные коммуникации на участке отсутствуют. 
Земельные участки предоставляются в частную соб-
ственность для строительства одноквартирного жилого 
дома.
Организатор аукциона: коммунальное унитарное пред-
приятие по оказанию услуг «Гродненский центр недви-
жимости». 
Условия, предусмотренные в решении о фор мировании 
земельного участка для проведения аукциона и предо-
ставлении его победителю аук циона либо единственному 
участнику несосто явшегося аукциона:
внесение платы за земельные участки; возмещение за-
трат на организацию и проведе ние аукциона, в том числе 
расходов, связанных с изготовлением и предоставлением 
участникам до кументации, необходимой для его проведе-
ния; обращение за государственной регистрацией прав 
на земельный участок в РУП «Гродненское агентство по 
государственной регистрации и земельному кадастру» 
в двухмесячный срок после утверждения протокола о 
результатах аукциона либо признания аукциона несосто-
явшимся; получение победителями аукциона в установлен-
ном порядке технической документации и разреше ния на 
строительство жилого дома; занятие земельных участков 
(осуществление строительно-монтажных работ) осу-
ществить не позднее одного года со дня утверждения 

в уста новленном порядке проектной документации на 
строительство одноквартирного жилого дома, возме-
стить затраты в соответствии с решением Гродненского 
горисполкома от 08.02.2016 № 49 «О некоторых вопросах 
возмещения затрат на строительство, в том числе про-
ектирование, объектов распределительной инженерной 
и транспортной инфраструктуры».
Аукцион состоится  13 июня  2017 года в 12.00  по 
адресу: г. Гродно, пл. Ленина, 2/1 ( актовый зал).
Для участия в аукционе необходимо: внести задаток не 
позднее 7 июня 2017 года в размере, указанном в графе 
8, перечисляемый на расчетный счет №3012000041810 
в филиале №400 Гродненском областном управлении 
ОАО «АСБ Беларусбанк», код 752, УНП 590727594, по-
лучатель – КУП по оказанию услуг  «Гродненский центр 
недвижимости», задаток вносится в  белорусских ру блях 
в сумме согласно настоящему извещению;
представить в КУП по оказанию услуг  «Гродненский 
центр недвижимости» следующие документы;
заявление на участие в аукционе установленной формы;
документ, подтверждающий внесение суммы за датка;
подписанное соглашение о правах и обязанно стях сторон 
в процессе подготовки и проведения аукциона (в двух 
экземплярах) установленной фор мы, включающее обяза-
тельство по уплате в соот ветствии с законодательством 

штрафных санкций и иные требования;
дополнительно представляются:
гражданином – копия документа, содержащего его 
идентификационные сведения, без нотариаль ного за-
свидетельствования; представителем гражданина – но-
тариально удо стоверенная доверенность.
При подаче документов на участие в аукционе граждане 
Республики Беларусь предъявляют па спорт гражданина 
Республики Беларусь, а пред ставители граждан – до-
кумент, удостоверяющий личность.
Прием документов, консультации по вопросам участия 
в аукционе и ознакомление с имеющейся документа-
цией осуществляются по адресу: г. Гродно, пл. Ленина, 
2/1, каб. 57 с 15 мая по 7 июня  2017 года   включительно 
в рабочие дни с 8.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00.
Торги в отношении каждого земельного участка проводят-
ся при условии наличия двух или более участников. По-
бедителем торгов по каждому пред мету аукциона призна-
ется участник, предложивший наиболее высокую цену.
Победитель торгов либо единственный участник несосто-
явшегося аукциона, выразивший согласие на приобретение 
земельного участка, как единственный, подавший заявле-
ние на участие в аукционе, в тече ние 10 рабочих дней со 
дня утверждения протокола о результатах аукциона либо 
признания аукциона несостоявшимся обязан:

Извещение об открытом  аукционе по продаже земельных  участков в собственность в г. Гродно
(ул. Фестивальная, (микрорайоны «Зарица-4», «Заболоть») 13 июня  2017 года

внести плату за земельный участок; возместить организатору 
аукциона затраты на организацию и проведение аукциона, в 
том числе расходы, связанные с изготовлением и предоставле-
нием участникам документации, необходимой для его проведе-
ния. Информация о данных затратах, поряд ке их возмещения 
доводится до сведения участников аукциона до его начала 
при заключительной реги страции под роспись; выполнить 
условия, предусмотренные в решении об изъятии земельного 
участка для проведения аук циона и предоставлении его в 
частную собствен ность победителю аукциона либо един-
ственному участнику несостоявшегося аукциона.
После совершения названных действий, но не позднее 2 
рабочих дней, Гродненский горисполком вы дает победите-
лю аукциона либо единственному участнику несостоявше-
гося аукциона выписку из решения об изъятии земельного 
участка для про ведения аукциона и предоставлении его в 
частную собственность для строительства и обслуживания 
одноквартирного  жилого дома, а также один экземпляр 
протокола о результатах аук циона либо признания аукциона 
несостоявшимся.
Оплата стоимости предметов аукциона осущест вляется по 
безналичному расчету за белорусские рубли.
При невыполнении требований об обращении за государ-
ственной регистрацией прав на зе мельный участок в двух-
месячный срок после утверждения протокола о результатах 
аукциона либо признании аукциона продажи несостоявшим-
ся ре шение Гродненского горисполкома о предоставлении 
зе мельного участка утрачивает силу.
Осмотр земельного участка на местности про изводится 
желающими самостоятельно в удобное для них время.
Контактные телефоны: + 375 (152) 72 05 46, 72 05 37, офи-
циальный сайт организатора торгов www.grodno.gov.by

Утерянные бланки   квитанций формы 1-СУ серия СВ №0424971, 
№0424973–0424979 считать недействительными. УНП 100985903

Открытое акционерное общество 

«СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТРЕСТ №4»
сообщает о проведении Внеочередного собрания акционеров 

ОАО «Стройтрест №4».

Собрание состоится 25 мая 2017 года в 16.00 по адресу:
г. Минск, ул. Коммунистическая,17, актовый зал.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Об увеличении уставного фонда ОАО «Стройтрест №4».
2. О внесении изменений в Устав ОАО «Стройтрест №4».

Регистрация участников собрания проводится с 15.00 до 15.45 по предъ-
явлении паспорта, а представителей акционеров – по предъявлении па-
спорта и доверенности.

Списки акционеров ОАО «Стройтрест №4» для регистрации участников 
собрания будут составлены по данным реестра акционеров на 18.05.2017.

Время и место ознакомления акционеров с материалами по вопросам 
повестки дня собрания: с 18.05.2017 г. по 24.05.2017 г. в рабочие дни с 9.00 
до 17.00 с перерывом с 13.00 до 15.00 по адресу: г. Минск, ул. Коммунисти-
ческая, 17, 3-й этаж (кабинет 302), в день проведения собрания – с 9.00 до 
14.00 по месту его проведения.

Справки по тел. в г. Минске: 334-10-03.
Наблюдательный совет

УНП 100055368


